

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre. 24' "
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2-Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. T.éf. 2826
PALMA DE MALLORCA

Lunes 17 de Abril de 1939.—Año de la Victoria

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI.— Núm. 13983

El Caudillo en Sevilla

La capital andaluza aclamó al Generalísimo con verdadero entusiasmo, y dió nuevas pruebas de su patriotismo

Antes de la llegada

Sevilla.—En el palacio residencial de la marquesa de Llandera montan guardia con casco y traje de gala una compañía de Infantería con motivo de la llegada a esta capital de S. E. el GENERALÍSIMO.

También en dicha residencia de la marquesa se encontrarán aguardando a la llegada de S. E. el GENERALÍSIMO los generales Queipo de Llano y Martín Muñoz, jefes, autoridades, y Jerarquías.

Mañana en Sevilla se celebrarán diversos actos y se espera que el GENERALÍSIMO dirigirá una alocución a las organizaciones del Movimiento.

Ayer tarde llegaron al puerto distintas unidades de nuestro flota entre ellas el mina-dor "Vulcano" cuya tripulación fué calurosamente aplaudida por el público. Viene a Sevilla con objeto de tomar parte en los festejos de la ciudad.

La llegada

Sevilla.—La capital de Andalucía se ha vestido de gala para recibir al CAUDILLO que ha llegado en automóvil instalándose en el Castillo de Llandari.

Poco después llegaba el Sr. Serrano Suñer ministro de la Gobernación quien a primera hora de la tarde pasó por las calles más céntricas de la ciudad.

También ha llegado a Sevilla el ministro de Agricultura y secretario del Movimiento don Raymundo Fernández Cuesta.

Han acudido a visitar a Su Excelencia todas las autoridades militares y civiles y eclesiásticas.

Desde esta mañana se está trabajando intensamente para terminar la construcción de la gran tribuna desde la cual el CAUDILLO ha de pronunciar el Gran discurso de mas de 75 mil hombres con material de artillería, carros de asalto, etc... etc... que han luchado para el triunfo final.

Este es un acontecimiento que quedará grabado en la vida de la Nación.

También han llegado el Almirante Basterreche y el Almirante Moreno.

Invitados por el ministro de la Gobernación han llegado también varios reporteros.

La jornada del Caudillo

Sevilla.—Con una solemnidad y un esplendor jamás vistos en tierras sevillanas, se celebraron ayer los actos anunciados de las Fiestas de la Victoria.

Las calles de Sevilla se convirtieron en verdaderos jardines. No quedó un solo balcon sin engalanar, ni una sola fachada sin estar cubierta de banderas y guirnaldas.

La plaza de la Falange cubierta completamente de tomillo y de romero, parecía una verdadera alfombra.

Las tropas de guarición, cubrían la carrera por donde tenía que pasar la procesión de la Virgen de los Reyes Patrona Sevillana.

A las nueve de la mañana, era completamente imposible el dar un paso por las calles del trayecto; una muchedumbre compacta llenaba por completo aceras y terrazas, arrollando casi el cordón de fuerzas encargado de mantener la línea de orden.

En la Catedral, el paso de la Virgen Patrona de la ciudad, estaba depositado ante la capilla real en la que San Fernando. Vestía la venerada imagen, un rico vestido de tísú blanco esmaltado de castillos y leones bordados en oro. En su frente brillaba la preciosa corona de oro y perlas, y a sus pies estaban depositadas la capa y la espada de Fernando III el Santo.

El Generalísimo, oyó misa en la capilla particular de su Residencia, acompañado de su esposa e hija. Más tarde, salió en dirección a la Catedral.

En la Puerta de San Cristóbal, le esperaba el Ministro de Agricultura y Secretario General de nuestra Organización Raymundo Fernández Cuesta; el Ministro de la Guerra General Dávila; el Jefe de Estado Marqués General Martín Moreno acompañado de las Jerarquías y Autoridades locales y provinciales, presididas por el Gobernador camarada Eduard de Cadenas.

El Caudillo, llegó en auto acompañado de la escolta presidencial con sus vestidos de gala y luciendo sus

A la luz de la Paz

HOY, DIA 17 DE ABRIL DE 1939

Dos voces resonaron ayer a través de los espacios, llevadas por las vibraciones de la radio, y ambas entonaron el himno de la Paz española.

Resonó la una desde Roma, de aquel viejo y magnífico Palacio Vaticano, que es el foco de luz que ilumina los siglos del cristianismo reiterando con tinuamente una lección eterna de Paz y de Caridad; Fué la voz del Pontífice, dirigiéndose especialmente a los españoles, para decirles del amor de la Iglesia hacia el país gigantesco que fué a través de los tiempos portador del ideal religioso y paladín consecuente y abnegado de los puros sentimientos del cristianismo.

Bajo palio, sostenida por reverendos sacerdotes entró el Caudillo al Templo, y en un reclinatorio preparado exprofo rezó ante la Virgen de los Reyes, saliendo acto seguido de la Iglesia para dirigirse al Ayuntamiento.

A las 10 y media, llegó al Ayuntamiento, desde cuyo balcón principal, recibió el homenaje del pueblo sevillano, saludando brazo en alto, aclamándole la muchedumbre con el triple grito de ¡Franco, Franco, Franco!

Permaneció un rato en un gabinete que se le había preparado exprofo, y luego subió al balcón principal, para ver el paso de la procesión.

A las 12 en punto abandonó el Ayuntamiento.

Por la tarde, asistió a una corrida de Toros, donde nuevamente recibió el homenaje del pueblo sevillano. Mas tarde, visitó un grupo de Casas Baratas.

A las 8 de la noche recibió en audiencia particular al Cardenal Segura y a unas cuantas comisiones que le fueron presentadas por el camarada Fernández Cuesta.

Una anécdota

El Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, había llegado en avión por la mañana, por cierto que vamos a consignar un hecho simpático que ocurrió al Sr. Serrano Suñer.

Al querer atravesar una de las piazas más concurridas de la capital un guardia de circulación sin saber de quien se trataba le indicó que debía seguir la izquierda como tenía establecido el Ayuntamiento sevillano para no entorpecer la circulación.

Al poco rato de saber que se trataba del ministro de la Gobernación se intranquilizó un poco pero los acompañantes del Ministro le calmaron diciéndole que había cumplido perfectamente con su deber.

Con este motivo se recuerda que este hecho ocurrió al entonces soberano D. Alfonso de Borbón que se paseaba a pié por uno de los apartados de la feria.

Palabras del Caudillo

¡Camaradas de la Falange sevillana! ¡Españoles todos que me escucháis! Nuestros himnos de victoria, de grandeza y de resurgimiento sueñan ya de otro modo por los campos de nuestra España.

Hace más de dos años se reunió al atardecer en esta misma plaza nuestra juventud a entonar los himnos de la Patria, mientras en los frentes de batalla, en las trincheras eran los falangistas, los soldados y todos los jóvenes de España los que iban labrando un camino de la victoria. Y en aquellos momentos fué Sevilla la imperial, la Sevilla grande de la historia la que ponía el grito de entusiasmo en el mundo con la radio sevillana manejada por nuestro General Queipo de Llano, (aclamaciones y grandes ovaciones), quien llenaba el éter con sus palabras de optimismo y sus frases alegres, con sus mentiras grandes y andaluzas. (Entusiasmas aplausos.) Y esto no es nuevo, queridos sevillanos, pues lo mismo que hizo el General Queipo de Llano alentando a estos soldados semejantes a nuestros bravos requetés y a los héroicos marinos, fueron los soldados tradicionales de España como aquellos de los tercios, capitanes mentirosos y optimistas que arrancaban la victoria en todas las formas para hacer más grande a España, Eran los de nuestros galeones, los de nuestros buques, los de nuestros aviones de hoy como Morato, como Ibarra, como toda la juventud española. (Grandiosa ovación). España se ha encontrado a sí misma. Un día la voz de la Falange por boca de su noble precursor proclamó que "ser español era una de las pocas cosas serias que se podía ser en el mundo" y que "había de devolver a los españoles el orgullo de serlo". Y yo como vosotros nos sentimos orgullosos de ser españoles. (Ovación que se prolonga durante largo rato). España se ha

La otra voz sonó en Sevilla, con inflexiones de Victoria. Brotó de labios del Caudillo para manifestar a faz del orbe el orgullo magnífico de sentirse español, la satisfacción profundísima de hallarse al frente de un pueblo, que ha sabido con heroísmo inmenso reconquistar para sí todos los viejos prestigios, que en vano han pretendido arrebatarle.

Era la voz de la Patria encarnada en su Salvador; la voz de la Raza vertiendo su íntima esencia a través de quien en los días de ahora es el mas puro, el mas auténtico y el mas noble de los representantes de su gloria inacabable.

Y la Raza y España, hablaron por boca del Caudillo de la potencia soberana que hoy corona su frente de la reciedumbre de sus convicciones y de la firmeza irreductible por que marchará a conseguir la realización de todos sus ideales.

Y en el ambiente flotaban claridades de amor y fulgores de esperanza. Y en las almas florecían entusiasmos ingentes por ir hacia el futuro como se fué a la Victoria tras los pasos del Caudillo.

Y los músculos, al sonar de esas voces, se agitaron en fiebre de trabajo, con el afán bendito de contribuir con incansable esfuerzo, a la reconstrucción de España.

De esta España poderosa y regenerada, que, unida bajo la única Jefatura del Generalísimo, logrará colmar el esfuerzo de un Caudillo y de un Gobierno, que han puesto a contribución su vida entera para obtener la total unificación de los espíritus, de los afanes y de la labor en bien de la unidad irrompible de una Nación de místicos y guerreros.

Más sobre el discurso de Serrano Suñer

Toda la prensa española con discreta unanimidad ha elogiado cual se merece el patriótico discurso que el Ministro de la Gobernación dirigió al mundo, con motivo de la rendición de Madrid; admirable por la profundidad de las ideas, la galanura del estilo y sobre todo por la viril exaltación del amor patrio.

Pero creemos que tal oración parlamentaria no debe ser un discurso más de los muchos que se pronuncian y que aún siendo buenos y oportunos suelen olvidarse prontamente. Nosotros lo juzgamos y apreciamos a través de nuestros sentimientos personales ya que está en armonía con cuanto escribimos en este periódico hace cuatro años en aquel centenar de artículos "Españoles de antaño" que probablemente recordarán nuestros lectores; especialmente aquellos buenos españoles que tanto nos alentaban para que insistiéramos cultivando y despertando entre los resignados y acomodaticios (hoy exaltados patriotas); el sentimiento y amor a la Patria cuya única fidelidad perseguíamos entonces.

Y como tan oportuno discurso intensifica y arraiga su amor indestructible a España, lo hemos leído tal vez

asomado al mundo; España tiene ya un puesto en Europa; España es respetada y escuchada por esfuerzo de su juventud. Un millón de hombres tenía sobre las armas. Yo os digo que este millón de hombres, que este Ejército español, que esta juventud gloriosa pesa hoy en el mundo como si fueran cinco millones, porque son soldados de España. (Ovación delirante con vitores al Caudillo y a España). Ha terminado la guerra del cañón y del fusil; ha terminado la guerra de las banderas y de los desfiles victoriosos. Ahora os queda la misión de reconstruir a España, de levantarla y fortalecerla, de velar por su honor y su grandeza. Esta es la tarea que se presenta. Y para esto estáis vosotros; para eso es la Falange. Sois los guardadores de la victoria; sus héroicos centinelas, los que vais a luchar en la tarea de cada día para que no se levante el enemigo, para que no se infiltre, porque solo con el tesón y el trabajo haremos el imperio cumpliendo el mandato de nuestros muertos.

Falangistas todos, sevillanos que me escucháis. ¡Arriba ESPAÑA!

Palabras de Pío XII

Un canto de paz, bendición a los católicos españoles y exhortándoles a unirse todos tras del glorioso Caudillo

Nos dirigimos a vosotros hijos de ridísimos de la Católica España, para expresaros nuestra ferviente felicitación por la paz y la victoria con que Dios ha querido coronar el heroísmo cristiano de vuestra fé y caridad probada en tantas y tan generosos acontecimientos, anhelada y bien esperada por nuestro predecesor de santa memoria. Esta paz providencial vino sin duda en aquella segunda fase de los albores mismos de la contienda, sorprendiendo a cuanto se tenía previsto por lo difícil de la lucha empeñada en defender y restaurar los derechos y el honor de Dios y de la humanidad.

Nos, no dudamos que esta paz será la que el mismo desde entonces auguraba, anuncio de un porvenir de tranquilidad en el orden, y de honor y de prosperidad.

Os encontramos, amadísimos hijos, de vuelta a defender una vez más a la noble y heroica España, la nación elegida por Dios como principal instrumento de evangelización en el nuevo mundo y como baluarte inexpugnable de la fé católica. Acabais de dar a los protectores del materialismo de nuestro siglo las pruebas más excelsas de que por encima de todo están los valores eternos, la religión y el espíritu.

La propaganda tenaz y los esfuerzos constantes de los enemigos de Jesucristo, parece que han querido hacer en España un experimento supremo de las fuerzas disolventes que estaban a su disposición repartidas por todo el mundo. Pero el Omnipotente no les ha permitido que lograsen su intento aunque como huellas de sus terribles efectos ha dejado en el mundo la destrucción religiosa, minando las bases mismas de la justicia y de la caridad, que son el amor de Dios y el respeto a su santa ley que pueden empujar a la sociedad moderna a los abismos insospechados.

Precedidos de estas virtudes teneis luego, españoles todos, sus notas características, su nobilísimo espíritu que es la generosidad. Y la habeis probado en defensa de los ideales de fé y civilización cristiana, los fundamentos arraigados en el suelo fecundo de España y ayudados de Dios, que no abandona a los que esperan en Él, acabais de resistir el empuje fiero de los que engañados por lo que creían un ideal desquiciado de exaltación del humilde, no luchaban sino en provecho del ateísmo.

Este primordial indicado de vuestra victoria nos hace concebir las más halagueñas esperanzas, ya que Dios con su misericordia se dignará dotaros de gobernantes leales y católicos pero vuestra grandeza, la cual ha de ser el norte que oriente a todos los españoles amantes de su religión y de su Patria. En el resolver y organizar la vida de la nación en perfecta consonancia con su nobilísima virtud de fé y tradición católica. Por esto exaltamos a los gobernantes y a los pastores de la católica España, que iluminen la mente de los engañados mostrándoles con amor las causas del materialismo y donde se producen sus errores a fin de que por ignorancia no pudieran retroñar. Os propongo los principios de justicia cristiana y social las cuales son, la paz y la prosperidad y sin la que las naciones por poderosas que sean, no pueden existir, son las que previene el Santo Evangelio y la doctrina de la Iglesia.

No dudamos que esto habrá de ser la garantía de nuestra firme esperanza; son los nobilísimos y cristianos sentimientos de que ha dado prueba inequívoca el Jefe del Estado y tantos caballeros, sus fieles colaboradores, con la total protección a los religiosos y a los intereses de la sede apostólica y además en el celo continuado y abnegación de vuestros obispos y sacerdotes acrisolados en el dolor, también en la seriedad y espíritu de sacrificio de que en actos tan terribles han dado heroica prueba, las clases todas de la sociedad española y oremos ante el esfuerzo y las ruinas habidas en la guerra civil más sangrienta que recuerda la historia de los tiempos modernos.

Nos, con piadoso concurso, inclinamos nuestra frente a la santa memoria de los Obispos, sacerdotes y religiosos de ambos sexos y personas de todas edades y condiciones que en tan elevado número han sellado con sangre su fé en Jesucristo y su amor a la Patria.

"No hay mayor prueba de amor".

Reconocemos nuestros deberes de gratitud hacia todos aquellos que han sabido sacrificarse hasta el heroísmo en defensa de los derechos inalienables de la religión, ya sea en los campos de batalla, ya también de caridad cristiana en cárceles y consagrados a los sublimes oficios hospitalarios.

No podemos ocultar la amarga pena que nos ha causado el recuerdo de tantos inocentes niños que han sido arrancados de sus hogares y llevados a lejanas tierras con peligro muchas veces de apostasía y perversión. Nos, deseamos ardientemente que sean restituidos al seno de sus familias donde volverán a encontrar ferviente y cristiano el cariño de los suyos.

Y aquellos otros que, como hijos pródigos, quieren volver a la casa del padre no dudamos que serán acogidos con benevolencia y amor.

A vosotros, héroicos y venerables hermanos en el episcopado, os es dado aconsejar a los unos y a los otros en su política de pacificación de Dios. Que siga el principio ideado por la iglesia, y proclamado con tanta profusión por el GENERALÍSIMO, de justicia para el criminal y de benevolencia y generosidad para los equivocados.

Nuestra solicitud también de padre no puede olvidar a estos engañados a quienes lograron seducir los halagos y promesas de una propaganda mentirosa y perversa.

A ellos particularmente se le ha de encomiar con paciencia y mansedumbre, también por ellos habeis de mostrarlos dóciles para de nuevo llevarlos al humano regazo de la iglesia y al eterno regazo de la Patria, y llevarse al padre Misericordioso que les ofrece los brazos abiertos como a sus carísimos hijos.

Y en este resplandor del arco iris de la paz en el suelo de España vuel que todos su corazón en un canto clemente de acción de gracias a Dios de la paz y en sus plegarias de perdón y de misericordia, para todos los que fueron engañados, a fin de que esta paz sea fecunda, oremos con todo el fervor de nuestro corazón.

Os exhortamos a la unión y al respeto con el vínculo de la paz y así unidos y aunados a nuestro poderoso Jefe, dedicados a la obra urgente de reconstrucción que Dios y la Patria esperan de vosotros bendita gracia, que os tendrá la Virgen Inmaculada y el Apostol Santiago en el corazón de España, de la que salieron tan grandes santos españoles.

Haremos llegar vosotro, nuestros queridos hijos de la católica España, sobre el Jefe del Estado y su ilustre gobierno, sobre el gran Episcopado y su abnegado clero, sobre todos los héroicos combatientes y sobre todos los fieles, nuestra bendición apostólica.

Congreso Femenino

Oviedo.— Han terminado las delibaciones del primer congreso provincial de la Sección Femenina de Falange de Asturias que ha venido celebrándose con gran entusiasmo en esta ciudad. La Jefatura de Propaganda como despedida de las delegadas, organizó una velada artística que se efectuó en el Teatro Principal y en la que se interpretaron varias composiciones musicales del fol-klore asturiano.

La sesión de clausura tuvo lugar en Covadonga. En la Basílica ante la Santísima se celebró una misa rezada, cantando magistralmente una Salvo de Gounod el barítono Jaime Montoto. A continuación tuvo lugar el acto de clausura, teniendo por marco el incomparable cuadro que rodea el histórico santuario.

El Secretario Provincial leyó unas cuartillas y seguidamente el Jefe Provincial pronunció un discurso que inició con una vibrante oración a la Virgen de las Batallas.

Más tarde las delegadas regidoras fueron obsequiadas con un almuerzo de plato único, marchando después a la gruta a despedirse de la Virgen, donde entonaron el Himno y cantaron una Salve.

CUEROS y PIELES

por J. M. DELORME
10 Ptas.

De venta en la Librería José Tous.

El discurso de Ciano

En la Cámara de los Fascios, se ha efectuado un acto de simpatía dirigido al pueblo albanés. La entrada del Duce en la Cámara ha producido una grandiosa manifestación de entusiasmo y el Conde Ciano ha sido recibido también con vivísimas aclamaciones. La entrada en la tribuna del Cuerpo Diplomático y de la Asambla constituyente de Albania ha provocado igualmente una manifestación de entusiasmo.

Abierto el acto el Conde Ciano ha pronunciado su discurso. Ha comenzado haciendo historia diciéndonos que los primeros vínculos de unión de los dos países se remontan al siglo VIII antes de Jesucristo. Luego en el siglo XV Albania y Venecia marcharon juntas y las naves venecianas protegieron su comarca ante la invasión turca. Dice luego que el nombre del Duce coincide con la independencia de Albania. Se refiere luego a las conferencias de 1919 y 1921. Hace recordar luego los pactos de Tirana de 1926 y el pacto de alianza de 1927 en que se instauraron los solemnes compromisos mutos de Italia y Albania. Señala las continuas aportaciones de Italia hacia el pueblo albanés en todos los campos desde el año 1925 encaminadas a llevar el progreso y la civilización a aquel país y la aportación a Albania de 1923 millones de liras. Estas aportaciones fueron neutralizadas por el mal gobierno de Zogú.

Por otra parte Italia tenía motivos para estar muy descontenta de Zogú que no se portó en ningún momento tal como debía portarse y en correspondencia a lo que de ellos recibiría. El 13 de Marzo pasado se fué a una más amplia base de relación entre los dos países, mediante un nuevo pacto de alianza reformada. Mientras Roma estaba en esta posición pedía Zogú, el 20 de Marzo el envío de tropas italianas a Albania; pero Italia no accedió a ello porque sabía que Zogú inició una política peligrosa para Albania y para Europa y no quiso aceptar un nuevo pacto de alianza que contrariaba a lo que se dijo en falsas afirmaciones extranjeras, jamás tuvo carácter de ultimatum. Mussolini invitó a Zogú a que abandonase su peligrosa política y que siguiera en la amistad que durante trece años le había deparado y añadió que estaba dispuesto a seguir por los mismos caminos, pero si los esfuerzos de Italia resultaban inútiles las consecuencias recaerían sobre el rey Zogú. La respuesta que dió éste fué intolerable y provocadora. Negóse a contestar concretamente con el pretexto de que se examinaba la proposición italiana con lo que trataba de ganar tiempo y daba órdenes para la movilización. Desde el momento en que se inició la cuestión — añade el Conde Ciano — tenía que quedar resuelta en el sentido de reforzar la alianza hasta llegar a tener destinos comunes con vistas a garantizar principalmente el progreso pacífico del pueblo albanés. Al mes de suceder estos acontecimientos, el 5 de Abril, el rey Zogú hizo un llamamiento a su pueblo para que se nos opusiera mientras que todo el pueblo se negaba a tomar las armas contra Italia e invocaba nuestra intervención.

Se refiere después a la campaña de calumnias lanzadas por cierta prensa extranjera con una sinvergüenza criminal y con respecto a nuestra intervención militar y afirma que tales informaciones nunca han correspondido a la verdad ya que en la acción italiana en Albania no se produjeron batallas ni derramamientos de sangre. Desde el desembarco el día 7 de Abril en que hubo algunos muertos debido a la resistencia aislada ha reinado en Albania la paz y el orden y el respeto mutuo, siendo recibidas nuestras tropas con grandes manifestaciones de entusiasmo. Nadie duda ya de la espontaneidad de esta acogida. Por otra parte el pueblo albanés ha puesto de manifiesto los ardientes deseos que siente de estrechar los lazos indisolubles con el pue-

blo italiano que han culminado en ofrecer la corona a S. M. el Rey Emperador. Esta unión es un acontecimiento que quedará grabado indeleblemente en la Historia de nuestro pueblo. Y con esta unión marcharán ya siempre solidarios ambos pueblos.

Referente a la declaración de Chamberlain, el Ministro se lamenta de que el Primer Ministro británico no haya creído en la Historia. Afirma el Conde Ciano que se mantiene en vigor el pacto anglo-italiano y manifiesta que Italia está animada de la voluntad de mantener todas sus cláusulas.

El Conde Ciano afirma que los voluntarios italianos que están en España regresarán a la Patria después del desfile triunfal que se celebrará en Madrid ante el Generalísimo Franco.

Se refiere luego a la actitud de Belgrado inspirada en el Pacto de Pascua y hace resaltar la simpatía y confianza que existe desde hace dos años entre los dos pueblos. Añade Ciano que la presencia de Italia en Albania es la posibilidad de solidarizarse y estrechar más su colaboración mutua. A este respecto se celebrará una entrevista entre el Duce Benito Mussolini y el Ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia.

Refiriéndose a los rumores supuestos de una acción de Italia en Grecia, afirma que existe una confianza recíproca entre Atenas y Roma.

Afirma también que la acción italiana en Albania refuerza la delicada política en un sector de Europa.

Saluda a la misión albanesa y habla del entusiasmo con que Albania recibió a Italia. Dice que colaborará por el sincero restablecimiento de la confianza internacional.

Termina dirigiendo un saludo, sobrio, altivo y guerrero, al pueblo albanés que recibirá siempre la ayuda incondicional de Italia y el porvenir de Albania unido al de la Roma Imperial el cual se halla asegurado por el nombre del Duce.

Terminado el discurso se aprobó un proyecto de Ley incorporando la corona de Albania a la del Rey Emperador. Todos la Asamblea a los miembros del Gobierno e incluso el Duce aplaudieron los pasajes dirigidos a Alemania. De idéntica manera la asamblea reforzó las palabras del Conde Ciano con sus aplausos al referirse a España y al Japón, cuyos representantes que se hallaban en la tribuna del Cuerpo Diplomático saludaron a la romana en señal de agradecimiento a la Cámara. Al referirse a Grecia y al saludar a esta nación su Ministro ha contestado también con el brazo en alto.

Comentario ingleses

Londres.—El discurso pronunciado por el Conde Ciano se ha ido dando a conocer al público en ediciones sucesivas que iban lanzando los periódicos a medida que conocían nuevos fragmentos. La exposición clara del discurso ha producido una favorable impresión. Especialmente favorable ha sido la acogida a la continuación en vigor del tratado italo-inglés, considerado como una de las bases de la paz en Europa el que los voluntarios que aun quedan en España serán repatriados después del gran desfile que se ha de celebrar en Madrid y el pasaje relativo a la actitud de Italia ante otros estados, especialmente Yugoslavia y Grecia. El anuncio de la próxima conferencia que celebrarán en Venecia el Conde Ciano y el Ministro de Relaciones exteriores de Yugoslavia ha producido animados comentarios.

Conferencia

Munich.—Sostuvieron ayer una larga conversación en esta capital Adolfo Hitler y el Ministro de Negocios Extranjeros Von Ribentrop. Pese a que no se sabe exactamente el desarrollo de la conversación se cree que estudiaron el discurso del Conde Ciano.

Noticiero al día

De Hungría

Budapest.—Toda la prensa húngara del domingo se ocupa del discurso pronunciado el sábado por el Ministro de Relaciones Extranjeras en Italia, Conde Ciano. Todos los comentarios son unánimes refiriéndose a que la cuestión albanesa, está ya terminada y que Europa vuelve al ambiente de pacificación.

Comentario polaco

Varsovia.—El órgano oficial del Gobierno polaco publicó ayer domingo un comentario al discurso pronunciado por el Conde Ciano en el que manifiesta que el Gobierno está completamente identificado con el discurso ya que su fondo coincide con la opinión gubernamental.

Tropas inglesas a Gibraltar

Londres.—El ministro de la guerra anuncia que el Primer batallón de Guardias de Gales se trasladarán a Gibraltar para prestar servicios juntamente con la guarnición británica de aquella.

Continúa con gran intensidad la obra de fortificación de la ciudad y la construcción de refugios anti-aéreos a cuyo trabajo se han destinado gran cantidad de hombres. Se destinan 1.400.000 libras a la fortificación y defensa de Gibraltar.

Se han adoptado las mismas medidas que cuando la conquista de Etipia por parte de Italia.

Los destrozos marxistas

Barcelona.—Ha llegado el general alemán Vonn Kaif jefe comandante de la policía de Berlín.

Dicho general se propone redactar un informe sobre los edificios y casas destruidas por los rojos durante su dominio y edificios habilitados para sus fines. Después de terminar su comisión en Barcelona, visitará Valencia, Madrid y otras ciudades.

San Isidro Labrador

Madrid.—Se han encontrado los restos de San Isidro Labrador e interesantes entre las que se encuentran las de Santa María de la Cabeza que habían sido convenientemente escondidas bajo juramento para no decir el lugar donde se habían guardado los restos del Santo Patrón de Madrid hasta que el piadoso Prelado ordenara el descubrimiento de los restos.

Los rojos este tiempo buscaron con todo interés el cuerpo de San Isidro. La furia marxista no encontraba al sagrado cuerpo, rompieron paredes y abrieron zanjas, llegando a los siete metros de profundidad sin lograr encontrar nada.

Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones oficiales:

Decreto de Asuntos exteriores elevando a la categoría de embajador a don Juan Francisco Gordón Rodríguez y nombrando embajador en Washington. Orden readmitiendo al servicio sin sanciones al oficial letrado del Consejo de Estado don Manuel Romero.

Orden del Ministerio de la Gobernación disponiendo que causen baja en sus respectivos empleos algunos guardias de seguridad y de asalto.

Orden del Ministerio de la Gobernación nombrando el Consejo General de los Colegios oficiales de médicos en España.

Orden de Organización y Acción Sindical nombrando delegado del trabajo en Madrid a don Esteban Enrique Rebolledo.

Orden de Marina nombrando comandante de marina de Barcelona al Capitán de Navío don Largaró López.

España y el Komintern

Roma.—Con motivo de la adhesión al pacto anti-comunismo por España, el Duce ha enviado al GENERALISIMO un expresivo telegrama concebido en estos términos:

«Deseo expresar a V. E. mi más grande satisfacción en los momentos en que España ha sabido escoger su camino, encontrándose nuestros dos países cada vez más estrechamente unidos.»

El CAUDILLO ha contestado con otro de términos no menos afectuosos y cordiales y en el que dice que España será siempre un reducto contra el comunismo.

El discurso de Roosevelt

Roma.—La prensa italiana reproduce el mensaje de Roosevelt, pero no merece para él ningún comentario.

Se tiene la certeza que la contestación a este mensaje la harán de común acuerdo Hitler y Mussolini. Nadie ha concedido importancia alguna a las palabras de Roosevelt.

Fino coquintero OSBORNE

En la «ESCUELA AUTO PRACTICA»

José Anselmo Clavé, 37-1.º (junto puerta San Antonio)
Teléfono 1559—Palma de Mallorca
puede Vd. convertirse rápida y económicamente en un excelente conductor de automóviles.

ASMALICIDA

Dr. S. PAGES MARUNY

Normalizada la elaboración del citado antiasmático, se pone en conocimiento de la clase médica que han sido debidamente surtidos los Establecimientos del Ramo LABORATORIO QUIMICO-BIOLOGICO DR. S. PAGES MARUNY

París.—En los medios políticos y gubernamentales ha sido muy bien acogido el mensaje de Roosevelt y se tiene la creencia de que todos los pueblos se adherirán a él.

Londres.—Los medios gubernamentales y políticos aceptan al igual que Francia las buenas aspiraciones que demuestra tener en su mensaje el Presidente Roosevelt.

Río de Janeiro.—La prensa publica unas declaraciones del presidente argentino el cual junto con su gobierno se adhieren a los buenos deseos de paz demostrados por Roosevelt en su mensaje.

Expresa también la esperanza de que todos los pueblos se adherirán a esta proposición.

De la ocupación de Albania

Roma.—Hoy en el Palacio del Quirinal y ante el Rey Emperador el Príncipe de Piemonte y de Mussolini, así como del cuerpo diplomático la delegación albanesa invitó al Rey Emperador a que aceptase la corona de Albania.

La Corona fué aceptada por el Rey Emperador.

Tirana.—El General Gorzoni ha hecho en el día de ayer su entrada oficial en la capital de Tirana.

Por las calles de la ciudad desfilaron magistrosamente las unidades del ejército italiano constantemente aclamadas por el numeroso público que se agolpaba a su paso.

El General Gorzoni pronunció unas palabras en las que agradeció en nombre de Italia la solidaridad del pueblo albanés.

Mussolini y Goering

Roma.—El señor Mussolini recibió ayer tarde a las 7 al mariscal Goering que iba acompañado por el ministro de Negocios Extranjeros Conde Ciano. Ambos celebraron una extensa entrevista que terminó después de una hora y cuarto.

Mañana continuarán las entrevistas entre Mussolini y el Mariscal Goering.

Misa de campaña

Madrid.—En los trozos últimos del paseo de la Castellana tuvo lugar ayer a las once una solemne misa de campaña a la que asistieron los generales Saliquet y Espinosa de los Monteros.

Luego desfilaron las tropas en medio del mayor entusiasmo. Las Autoridades se dirigieron a pie hasta la plaza de Castelar. Se organizaron una serie de manifestaciones patrióticas.

La Virgen del Pilar

Roma.—El Congreso internacional de las juventudes católicas femeninas estuvo ayer en el Vaticano para cumplir a Su Santidad.

Las representantes de los diversos países eran portadoras de la imagen venerada de la nación respectiva.

Al pasar la representación española con la Virgen del Pilar la cogió el Santo Padre y la depositó en su trono y con la bandera española a la que besó

con respeto. Este momento fué de profunda emoción, todo el mundo admiraba la distinción que se había hecho a la representación española.

Miaja el desvalijador

Valencia.—El General Aranda visitó ayer la casa que habitaba en esta capital el que fué general rojo, Miaja. La casa que era propiedad de un marqués está completamente saqueada, faltando los muebles y los tapices de las habitaciones.



Mañana, Martes
TARDE A LAS 6
ROMAN—CARMELO
contra
BARRENECHEA—ECHAVE
ORIO—ECHENIQUE
contra
IRIONDO—ARRATE

Y quinielas.
Detalles por carteles y programas.
Jueves, partidos y quinielas.



VERDADERO
JARABE
PAGLIANO

Purgante depurativo, Vegetal
CURA Y SANA las enfermedades del estomago del intestino y del recambio

Jarabe - Polvos - Tabletas
Cachets - Panpagliano

Prof. Ernesto Pagliano
NAPOLI - Colecta S. Marco, 4
SEVILLA - Resolana, 34

ANUNCIOS MACHO.—Sevilla

MATRIMONIO JOVEN

si hijo desean habitación, derecho coo. Indicar precio. Escribir a L. Scatti, San Elias, 19.

COMPRARIA BILLAR

en buen estado. Dirigirse por escrito a J. C. P. Centro de Anuncios, P.º Sta. Eulalia, 10. (7065)

TIENDA

sitio céntrico deseo alquilar, con o sin traspaso. Razón: P.º de Cort, 10-entlo. (1001)

SE NECESITA

nodriza para niño de 20 días. Domicilio: General Goded, 53—Binisalem. (7070)

VENDO O ALQUILO

casa recién construida, jardín, en el Barcarás, Alcudia. Informes: calle Plaza 60—La Puebla. (7067)

REPRESENTANTE

se ofrece para Barcelona. Escribir calle del Carmen 43-3-1.º Barcelona. (7045)

VENDO MOTOR

de 10 HP., otro de 5 HP., un electrobomba de uno y cuarto HP. Informes: Eusebio Estada, 39 (antes Formentor) (7059)

SE ALQUILA

casa amueblada con jardín, parada tranvía. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10. (7072)

SE NECESITA

INSTITUTRIZ PARA NIÑOS. C. Eusebio Estada, 13 (Chalet). (7078)

EN SON ARMADAMS

Se vende solar muy bien situado. Informes. Avda. Estanislao Figueras, 127-1.º-1.ª (7078)

CREMA AFEITAR

para barberos, recibida en Perfumería Pons

HOTEL CONTINENTAL

nuevamente queda abierto al público. Interinamente solo para el servicio de habitaciones. (7069)

PEUGEOT 7 HP.

en inmejorable estado, vendo. Informes: J. Anselmo Clavé, 7. (7048)

MOTOR BOMBA

vendo, marca Verita, casi nuevo. Informes: Reus, 15. (7035)

SE VENDEN

molino de hierro, completo, para agua; puertas, vidrieras, persianas correderas y corrientes con cristales, todo usado. Teatro Balear, 55. (5010)

Lafin, Griego, Inglés

Alemán, Francés, Italiano, Estudios Bachiller, Comercio. Clases económicas y a domicilio. Calle Rayo, 28. Sta. Catalina.

AGENCIA ROCA

Colón 14-1.º: PALMA: Tel. 1290. TRAMITACIONES EN GENERAL. Carnets chófer; Penales. Licencias caza; Instancias; Pasajes; Traspasos autos, etc., etc. RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS



LEICA

vendo último modelo. Objetivo 1-2. Informes: General Goded, 2. (7033)

DROGUERIA

mejor situada en Palma, se traspasa. Informes: Avenida Conde Sallent, 14—Palma. (7071)

CREMA FLECHA

Tinta Flecha. Reparador blanco Flecha. Los mejores productos para el calzado. Agente de ventas: Sebastián Salas, Merced, 32 Palma

COMPRARIA

en buen estado, barriles vacíos, varias cabidas, que hubiesen contenido vino. Razón: P.º Sta. Eulalia, 10. (4000)

SE ALQUILA

2.º piso: II habitaciones, gas, electricidad, agua a presión. Razón: Casa Juliá, Sindicato 87.—Palma.

LUCIDOR

El mejor limpiametales. Agente de ventas: S Salas Pons.—Merced, 32

APRENDIZ

peluquero, se precisa. Colón, 7. (7072)

SEÑORA DESEA

piso amueblado, bastante confortable, no importa sitio ni precio; preferible las afueras. Ofertas: calle Sindicato, 58-1.º, de 11 a 12 mañana. (7064)

VENDO DONNET 14 HP.

6 cilindros, sedán, en perfecto estado, por 3.500 pesetas. Informes: Conde Sallent, 43, Palma. (7069)

EN AMANECER

vendo chalet moderno. Informes: Mar, 2-bajos (Fonda Tunel). (7037)

Informaciones

Gobierno Civil

Ha recibido a los periodistas el Secretario particular del señor Gobernador don Miguel Singala, manifestando que el señor Gobernador no tiene noticias de interés para la prensa.

El señor Gobernador ha recibido esta mañana al Delegado del Trabajo de Pueblo Espejo.

Ha llegado a Palma, procedente de los frentes un hijo del señor Gobernador Civil de la provincia de Almería don Miguel Vázquez.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido el siguiente:

ENTRADAS

Procedente de Cádiz, el vapor comercial español "Vicente Puchol".

Procedente de Marsella el pailebot "Caridad", con carga varia.

Procedente de Barcelona Génova por correo de matrícula italiana, "Franca Fassio", con pasaje, carga y correspondencia.

Procedente de Liorna, con marca general, el vapor de nacionalidad alemana "Procidia".

SALIDAS

Para Tarragona, el vapor mercantil "Trapani", con carga general.

Para Sevilla y escalas, el vapor italiano "Franca Fassio", con carga y correspondencia.

DESPACHADOS

Se han despachado: para Barcelona, con mercadería, el pailebot español "Tibidabo".

TRAFICO

Los buques llegados a nuestro puerto han importado importantes cantidades de carga general entre la que figuran cereales, conservas, ferretería, etc.

BUQUES ESPERADOS

Para mañana martes, tiene anunciada su llegada a Palma, el vapor comercial español "Ciudad de Mahón", con carga y correspondencia.

El buque por la noche saldrá destino a Barcelona.

Se ha anunciado para mañana, procedente de Sevilla, Málaga y escalas, por correo de matrícula italiana, el buque "Franca Fassio", con pasaje, carga y correspondencia.

Se ha anunciado para mañana, procedente de Liorna, con marca general, el vapor de nacionalidad alemana "Procidia".

Se ha anunciado para mañana, procedente de Liorna, con marca general, el vapor de nacionalidad alemana "Procidia".

Se ha anunciado para mañana, procedente de Liorna, con marca general, el vapor de nacionalidad alemana "Procidia".

Se ha anunciado para mañana, procedente de Liorna, con marca general, el vapor de nacionalidad alemana "Procidia".

Se ha anunciado para mañana, procedente de Liorna, con marca general, el vapor de nacionalidad alemana "Procidia".

Se ha anunciado para mañana, procedente de Liorna, con marca general, el vapor de nacionalidad alemana "Procidia".

Se ha anunciado para mañana, procedente de Liorna, con marca general, el vapor de nacionalidad alemana "Procidia".

cuatro Jefes de Estado del importante documento que, con motivo de la actuación del Duce se convino, restableciendo la paz y con ella la tranquilidad de Europa.

Son fragmentos también muy interesantes los que se refieren a la llegada a Mónaco y regreso, luego, a sus respectivos países, de los referidos cuatro Jefes del Estado, mostrando la inmensa devoción que sienten por sus inmensamente también, queridos Duce e Hitler. Concurridos eminentemente grandes les despiden y a su regreso les reciben, constituyendo verdadero frenesí de cariño y patriotismo las ovaciones que se les tributan, verdadera expansión del alma popular.

La segunda parte de tan interesante película, muestra con minuciosidad de detalles y en escenas de gran interés los diferentes episodios de la Aviación Legionaria en la guerra de España, apreciándose detalles curiosísimos tales los de la instalación y carga de proyectiles a bordo de los aparatos, regulación del lugar de los objetivos a fin de que sean lo necesaria y eficazmente los bombardeos y luchas entre aviones, operaciones científicas y de gran precisión generalmente desconocidas para los que ven las luchas de lejos.

En suma, un film de gran emoción y por tanto interesantísimo por todos conceptos. Fué constantemente aplaudido.

Cabe reseñar que los Reyes y Jefes de Estado que desfilan en dicho film al aparecer fueron ruidosamente aplaudidos y ovacionados, como fueron aclamados y vitoreados también, Alemania, Italia y España.

Antes y después de la proyección fueron ejecutados los Himnos Nacionales y del Movimiento que fueron respetuosamente escuchados, de pie y brazo erguido.

Los Caballeros cuan simpáticos Legionarios organizadores de tan entusiasta cuan interesante acto fueron felicitados por la concurrencia, felicitaciones a la que unimos la nuestra muy sincera.

Exposición de ornamentos sagrados

En el Centro Eucarístico fué inaugurada ayer la exposición de Ornamentos Sagrados confeccionados y recogidos por los Centros Parroquiales de Mujeres Católicas y Juventudes Femenina de la Santísima Trinidad, el Arzobispo-Obispo de la Diócesis Ilmo. Sr. Dr. D. José Miralles, asistido por su Capellán de Honor, señor Payrolé.

Se hallaban presente el Consiliario de las Mujeres Católicas de Acción Católica M. Rdo. P. Pedro J. Cerdá y el Cura-Párroco de la Parroquia de la Santísima Trinidad, Rdo. don Vicente Frau.

También asistieron a la Inauguración de la interesante exposición buen número de personas, que admiraron el número y calidad de los valiosos ornamentos sagrados expuestos.

Al abandonar el Centro Eucarístico nuestro venerable Prelado, fué despedido con entusiasta salva de aplausos.

De Enseñanza

En cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, los que suscriben darán comienzo a las visitas reglamentarias, y en ellas será objeto primordial la comprobación de si el Maestro dedica todo su fervor y todo su celo a la formación religiosa y patriótica de la niñez que le está confiada. Y para completar la primera, esta Inspección verá con gusto que los Maestros divulguen y fomenten entre sus escolares la Obra misionera de la Santa Infancia, ya que así atenderán a las altas inspiraciones de los Sumos Pontífices y colaborarán en la magnífica y caritativa Obra que realizan los niños cristianos para salvar a los que tienen la desgracia de no conocer a Jesucristo.

En el acto de la visita será presentado por los Maestros el cuaderno de clase que deberán llevar todos los niños que estén en condiciones de hacerlo, el cual ha de ser reflejo de la labor diaria, sintetizada ésta clara y precisamente en el cuaderno de preparación de lecciones que el Maestro redactará en concordancia con la distribución del tiempo y del trabajo y siguiendo paso a paso la marcha del programa de la Escuela. Además, y en tanto no se publique el modelo oficial, en cada escuela habrá un libro de visitas igual a los anteriormente usados, o un cuaderno sellado y foliado, y cada Maestro estará provisto de otro libro igual para trasladar a él, debidamente compulsada, copia del informe de la visita que el Inspector haya escrito en el libro de la Escuela.

Los que suscriben aprovechan esta ocasión para saludar afectuosamente a todos los Maestros de la provincia y requerir su colaboración celosa y entusiasta en la difícil misión que se les ha confiado.

Palma, 12 abril de 1939.— Año de la Victoria.
Jaime Rosselló, Alfredo León, Celestina Caballero y María Tur.

las graduadas, unitarias de niños y mixtas para Maestro de los Ayuntamientos: Algaída, Lluchmayor, Marratxi, Palma, Santa Eugenia, Santa María, Alaró, Alcúdia, Binisalem, Búger, Campanet, Consell, Costix, Inca, La Puebla, Lloret, Lloseta, Llubi, María, Muro, Pollensa, Sancellas, Santa Margarita, Selva, Sineu, Artá, Campos, Capdepera, Felanitx, Manacor, Montuiri, Petra, Porreras, San Juan, Salinas, Santany, San Lorenzo, Son Servera y Villafranca.

Segunda zona a cargo de don Alfredo León. La forman las Escuelas de toda clase de las islas de Ibiza y Formentera y las graduadas, unitarias de niños y mixtas servidas por maestro de los municipios: Andraitx, Bañalbufar, Buñola, Calviá, Deyá, Esporlas, Estalenchs, Fornalutx, Puigpuent, Sóller y Valldemosa.

Tercera zona a cargo de doña Catalina Caballero. La forman las graduadas, unitarias de niñas, mixtas servidas por Maestras y unitarias de párvulos de los Municipios: Andraitx, Bañalbufar, Buñola, Calviá, Deyá, Esporlas, Estalenchs, Fornalutx, Marratxi, Puigpuent, Santa María, Sóller, Valldemosa, Alaró, Alcúdia, Muro, Pollensa y Selva. Y las graduadas y unitarias de niñas del primer distrito escolar de Palma.

Cuarta zona a cargo de doña María Tur. La integran las graduadas, unitarias de niñas, mixtas servidas por Maestras y unitarias de párvulos de los Ayuntamientos: Algaída, Lluchmayor, Palma (2.º distrito escolar) Lloret, María, Sancellas, Sta. Margarita, Sineu, Artá, Campos, Capdepera, Felanitx, Manacor, Montuiri, Petra, Porreras, San Juan, Salinas, Santany, San Lorenzo, Son Servera y Villafranca. Y además las unitarias de párvulos del 1.º distrito escolar de Palma.

El Presidente, Jaime Rosselló.— La Secretaria, María Tur.

Nota.— Los Maestros, al dirigir sus comunicaciones oficiales a esta Inspección, cuidarán de anotar en el sobre el número de la zona a que corresponde su Escuela.

Jefatura de Propaganda

Se ruega con todo interés a los madrileños y valencianos residentes en esta ciudad, tengan la amabilidad de pasar por la Oficina de la Jefatura Provincial de Propaganda—San Jaime núm. 47—el próximo martes día 18, a las seis de la tarde, para tratar un asunto de mucho interés.

El artículo 1.º de la Orden del Ministerio del Interior de 29 de Abril de 1938 exige autorización para "toda clase de impresos y grabados", es decir, incluso las cubiertas, portadas y dibujos incluidos en las publicaciones.

En cuanto a la censura plástica ésta se ejerce sobre carteles, ilustraciones, representaciones de figuras del Movimiento y del Estado, así como las de la Historia Nacional, realizadas por escultura, pintura, fotografía o cualquier otro procedimiento.

Esta Jefatura advierte que pondrá en conocimiento del Excmo. Sr. Gobernador Civil cuantas infracciones se cometan para que sean debidamente sancionadas.

Horas de censura: de 10 a 12 y de 18.30 a 18.30.

Tómbola y exposición

En el local que en el Paseo del Generalísimo Franco, ocupa el Sindicato de Dependientes Mercantiles, se inauguró el sábado por la noche una interesante tómbola-exposición de muñecas, para allegar fondos destinados a celebrar las terceras bodas colectivas del 2 de Mayo, en el año de la victoria.

Las O. N. S. cuidaron de la organización. Las camaradas de la Sección Femenina, en sus talleres, se encargaron de la labor de dar forma y vestir a las muñecas. Otras camaradas adornaron el local, con flechas y yugos, Banderas de Falange, del Requeté, de España.

Realmente las muñecas están logradas. Hay alguna de ellas que puede calificarse como verdadera joya de arte. Una pareja de segovianos, destinados a la hija del Caudillo, Carnencia, que son una verdadera preciosidad. Un payés mallorquín sentado que es una esquizematización viva.

Además de las muñecas otros trabajos figuran en la tómbola; arcos, rayados, etc.

Al acto de la inauguración asistió mucha gente. Vimos entre ella al Comandante de Marina, camarada Rodríguez Acosta, a la Delegada Provincial de la Sección Femenina camarada Suredá de Decallar, al Alcalde Sr. Cirrol, al Jefe de Propaganda camarada Sancho. Todos los visitantes fueron recibidos por el Delegado Sindical Provincial camarada Cortés.

Inaugurada la exposición unas camaradas empezaron la venta de boletos que se hizo activamente, mientras otras repartían entre los asistentes Banderas Nacionales y ramos de flores.

Y durante toda la noche y ayer tarde y noche mucha, muchísima gente acudió a dejar sus óbolos para esta fiesta tan simpática, fiesta de promesa, fiesta de futuro, que se llaman las Bodas Colectivas del 2 de Mayo.

Un edicto

Por la Comandancia de Marina se ha publicado edicto anunciando el sorteo para la pesca con soltas, que se celebrará el día 30 del actual a las 10 horas, previo reconocimiento de redes el día 28 en los distritos y el 29 en la Capital, debiéndose inscribir los que deseen tomar parte en el acto.

Salvaconductos

Relación de Salvaconductos concedidos por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Seguridad, a las personas que a continuación se expresan, las cuales podrán pasar por la Secretaría de Orden Público, calle de la Misión, 10, de 5 a 7 de la tarde, para recogerlos.

Raimunda Pedrola Rius; Bartolomé Mulet Berga; Salvador o'Nolla Guardiola; Jaime Cañellas Carreras; Juan Oliver Munar; Emilia Francesca de Comas; Angel Saura Molera; Andrés Valls Fuster; Miguel Suchannon de Gartery; María A. Boix Matas; María C. Boix Matas; Juan oix Matas; Ana Ramis; Catalina Frontera Montaner; Julio Mestre Llobet; Luis Consent Spicharz; Higinia Mora Campodarve; María Klein Arano; Laura Rosselló Riera; Dolores Coll Serra; Juan Ricardo Camper Píllond; José M. Gili Ventayol; Esperanza Ventayol Pi; Sebastián Pi Asbert; Alberto Buscato Sala; Narciso Canals Canals; Josefa Palmer Roca; Francisca Monseny; Alfonso Mongarrit Celi; Florencia Planas Amell; Carmen Poch Serra; Monserrat Planas Amec; Estanislao Llobet Ferrán; Pedro Pujades Roig; María Verderi Sandin; Teresina Duch Miró Carmen Cuenca Vidal; Miguel Iban Rodríguez; Baudilio Pour Sais; Mercedes Llabrés Martí; Francisca Alcover Llobet; Antonio Escapè Morer; Josefa Abecanet Arderin; Francisco Oller Codonet; Jaime Ponsa Roca; Carlos Vilano Soler; Francisco Rodríguez González; Victoriano Pal Burguera; Eugenio Fábregas Campuri; Carmelo Gutiérrez Hernández; Matilde Janer Valiño; Teresa Gutiérrez Yañez; Isidro Llovera Rosselló; Pepita Monseñy Pizá; Emilia Puyo Sureda; Sebastián Covas Mateu; Esperanza Monseñy Pizá; Marina Alegri Cowleón; Rosario Rousell Calafat; Teresa Manuel Roca; Mariano Lahoz Mongay; Antonio Garcia Moragues; Josefa Ballester Ferrer; Elvira Martí Castellá; Carmen Aran Suau; Josefa Pujadas Mallat; Presentación Palomo Pena; Concepción iVader Sitges; Juana A. Aguiló Piña; Francisco Alemany Más; María Vilaró Matas; Miguel Serra Horta; Josefa Puig Jarranz; José Peraire Rodríguez; Luisa Encipia Antón; Ramón Maso Rivet; Emilio Viader Sole; Josefa Sitges Combelles; Manuel Cases Lamolla; Alvaro Ferrer Sans; Salvador Fonolla; Guardiola; Magdalena Mari Lladó; Victor Dora Ghisledí; José Margina Güell; Antonio Coll Nicolau; Carmen Bareche de Pi; Jaime Gili Jane; Pedro Roma Perelló; Claudiá Parras Ripoll; Ana Miguel Castelló; Juan Puig Moroa; Nieves Rodríguez Suarez; Luis Boix Farre; Rosa Mana Omères; Ricardo Cugat Gironelles; Victor Quijada Martí; Enrique Alert Raimi; Joaquín Viñas Mila; María Capia Gale; Joaquín Berenger Calvet; Consuelo Selles de Benquer; Jacinto Esteve Moontaner; Carolina Vendrell Vila; Roosa M. Greve Celis; Carlos Danes Sola; Luis Basella Expósito; Dolores Gene Ramón; María C. Matas Ramis.

CAMARA de COMERCIO

COBRO DERRAMA A LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES APLICACION SUBSIDIO AL COMBATIENTE

A partir del lunes día 17 del actual mes de Abril, y en el domicilio de la Cámara (calle Estudio General, n.º 7), en las horas de 9 a 1 de la mañana y de 5 a 9 de la noche, podrán hacerse efectivos los recibos de la derrama del 6 %, extendidos en virtud de las declaraciones presentadas por las personas, entidades o empresas, de conformidad con la Orden de 31 del pasado mes de Enero.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

AVISO

Por ser el próximo día 19 Fiestas Nacionales, la subasta de prendas del Monte Piedad anunciada para dicho día, se aplaza hasta el día siguiente, día 20.

Palma, 17 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El Director-Gerente, R. FERRAGUT

ALQUILO LOCAL

propio para industria o cochería. Informes: calle 14 n.º 26, Jonquet, Sta. Catalina. (2009)

Notas del Carnet

PERSONALES

Los niños Miguel Garau, Guillermo Mireles, Juan Díaz, Antelmo Pujol, Luis Quintana, Domingo Vallejo, Jaime Arrom, Juan Bosch, Rafael Nadal, y Antonio Col, y las niñas Adeline Muñoz, Juana Suau, Catalina Rullán, María Cervantes, Paquita Díaz y Rosa Vallejo, celebraron ayer su primera comunión en la iglesia de Santa Cruz.

Reciban ellos y sus familias nuestro parabién.

* Esta mañana en la Iglesia de la Inmaculada Concepción (Arrabal de Santa Catalina) ha recibido por primera vez el Pan de los Angeles la niña María Homar Rigo, hija del empleado de nuestros talleres don Miguel.

Reciban la nueva comulgante y sus padres nuestra felicitación.

* Por don Antonio Picó y doña Anita Enrich y para su hijo nuestro amigo don José, funcionario de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, ha sido pedida a don Juan Homar, Jefe de Negociado del Cuerpo de Torreros de Faros y a doña Juana Serralta, la mano de su hija Consuelo.

La boda se celebrará en breve.

Ha sido nombrado Interventor del Instituto de Segunda Enseñanza «Ramón Llull» e ICatedrático de Agricultura don Jaime Alorda.

Reciba nuestro parabién. El Obispo de Menorca Excmo. Señor Pascual, ha nombrado Vicario General y Provisor de la Diócesis de Menorca a nuestro paisano el Rdo. don Mateo Bosch Caldentey, que ocupaba los cargos de Mayordomo y Catedrático en el Seminario de Mallorca.

En los exámenes que se están celebrando para el concurso de Agentes Auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, han aprobado nuestros paisanos don José Quintana Verger; don Juan Andreu Fernández; don Juan Alemany Palmer; don Rafael Mulet Quetglas; don Gabriel Lladó Balaguer don José M. Pérez Fuster; don Andrés Serra Salvat; don Jaime Bordoy Banzá; don Jaime Ramírez Togores y don José García García.

Seales parabién. El Excmo. Sr. Don Venancio Vialonga, General de Intendencia, sufrió una caída fracturándose la muñeca izquierda.

Le deseamos pronto restablecimiento.

BODA

En la Catedral y bendecida por el Rdo. don Juan Alcover, se celebró la boda de don Eduardo Sevilla Linares, voluntario de la Armada española con la bella y simpática señorita Carmen Martorell Monar.

Fueron padrinos doña María Antonia Monar, Vda. de Martorell, y el Comandante de Intendencia don Juan Martorell Monar, madre y hermano de la novia.

Fueron testigos del novio sus hermanos políticos don Antonio y don Jorge Martorell Monar, abogado y Comandante de Intendencia, y por parte de la novia el propietario don José de Sintas y el Comandante de Intendencia don José Casanovas.

Damos a los novios nuestra enhorabuena.

DE VIAJE

Ha llegado a Palma el Sr. don Miguel Vázquez, hijo del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia.

* Esta mañana han llegado a Palma a bordo del vapor correo "Franca Fassio", procedente de Barcelona: doña Josefa Tunez, doña Juana Mateu, don Gabriel Oliver, doña María Albes, don Antonio Moner y don Manuel Muñoz.

En el mismo buque ha llegado, procedente de Génova don Juan Frontera.

NECROLOGICA

Ha fallecido en Barcelona a los 82 años de edad don José Recasens, padre de nuestro amigo don Enrique, Gerente de la Banca Recasens, S. A. de esta.

Al dolor que le afligía por la muerte de su señora madre, hay que añadir hoy esta nueva y sensible pérdida por la que le expresamos nuestro más sentido pésame.

De Teatros

BALEAR

Hoy lunes seguirá proyectándose en este local, en sesiones de tres tarde a doce noche, el grandioso film "Ruta Imperial", con los artistas Katy de Nagy y Jack Catelain.

Para el jueves próximo se anuncia el estreno del emocionante film "Camada de Tiburón", con el famoso artista George Bancroft, secundado por Ana Sallero.

De complemento se estrena también el jueves, la película "El testigo invisible", film de misterio.

PROTECTORA

Mañana entra a ocupar la pantalla de este local la emocionante producción "Las nuevas aventuras de Tarzán".

En esta ocasión, "Tarzán", el hombre fiero, el hombre valiente, no malgasta solamente su fuerza en cabriolas y saltos, sino que pone sus

maravillosas condiciones a un servicio lógico y natural.

"Tarzán", que hasta luce trajes de irreprochable corte inglés, busca, valiéndose de sus dotes de arrogancia, fiereza y agilidad, un tesoro y la libertad de un aviador que se halla prisionero en una tribu de indios salvajes. Aprovechándose de sus facultades extraordinarias, logra derrotar a sus enemigos, dando lugar a escenas de emoción indecible.

También en su lucha con el león y otras fieras de la selva, "Tarzán" da pruebas de su fuerza y de su valor, aprovechándose de las enseñanzas que los largos años transcurridos en el corazón de la selva le habían proporcionado.

Herman Brix, campeón atlético mundial, que es el nuevo "Tarzán" de esta película, supera en mucho a todos los demás intérpretes de las otras aventuras, afianzándose como el más genuino representante de la belleza varonil, gallardía y del valor.

Alcaldía

AVISO A LOS PANADEROS, CONFITEROS, ETC.

Habiéndose dictado por la Superioridad, normas que les interesan, se ruega a todos los fabricantes de pan, pastas, dulces y chocolates, pasen por este Ayuntamiento para enterarse de las mismas, que han quedado expuestas en el tablón de anuncios del zaguán de esta Casa Consistorial.

Al mismo tiempo se hace público que los fabricantes o elaboradores de pan de lujo, podrán recoger las hojas declaratorias en la Secretaría de este Ayuntamiento, todos los días laborables, desde las 9 a las 13 horas.

MULTAS

Por no tener los cartelones indicadores de precios, según tiene dispuesto la Junta Provincial de Abastos, ha sido impuesta una multa de cincuenta pesetas a la vendedora en la plaza de Abastos, doña Francisca Cortés Forteza.

Por negarse a vender carne y aceite a una señora, ha sido multado en 50 pesetas don Gabriel Jaume Sastre, domiciliado en el Camino Vecinal de la Vileta, número 149.

TEATRO BALEAR

HOY, GRANDIOSO ESTRENO

RUTA IMPERIAL

KATY DE NAGY y JACK CATELAIN

De complemento EL APARECIDO con KEN MAYNARD

NODRIZA

se desea para criar en su casa niña gemela. Informes, calle Jaime II, 26 Lluchmayor. (0001)

COCHE 13 HP.

Sedán, siete plazas, neumáticos nuevos, urge venta. Informes: J. Anselmo Clavé, 7. (2012)

COCHE 8 HP.

Sedán, 4 plazas, vengo económico. Informes: Uetam, 50. (2013)

Habitaciones independientes

individuales y para matrimonio, con todo confort moderno, a orilla del mar, junto a Palma. Precios económicos. Pedregal, 29 Son Alegre. Teléfono 1964. (0002)

HASTA 200.000 Ptas.

colocaría en primera hipoteca. Informes: San Miguel, 124-1.º—Teléfono 1326. (0093)

VENDO

citroen 5 HP. impecable. Reina María Cristina, 12. (2010)

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE MARIA GAMEZ

ESTA NOCHE A LAS 9.30 MADRE ALEGRIA

MANANA ESTRENO PACA FAROLES

MIERCOLES despedida de la Compañía

ALCERRAR LA EDICION

Crónica de Sevilla

(Servicio de esta tarde de Radio Nacional)

Sevilla ha vestido hoy sus mejores galas para dar gracias a la Virgen de los Reyes por la Victoria alcanzada por las armas de España.

La alegría de los sevillanos adquirió su mayor intensidad al notar en sus calles la presencia de nuestro insigne CAUDILLO que junto con el General Queipo de Llano y los ministros de la Gobernación y Agricultura venían a compartir con el júbilo de la ciudad. Por todas las calles la presencia de tan ilustres visitantes fue acogida con vitores y aclamaciones, escuchándose con emoción conmovedora las mágicas palabras de: ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

La ciudad ha engalanado sus balcones y el sol tan radiante en esta tierra ha lucido hoy con más esplendor que nunca, para asociarse al homenaje de entusiasmo hacia nuestro Ejército.

Las mujeres vestían todas las clásica mantilla, esta prenda tan española y se agrupaban en los balcones semejando verdaderos ramilletes de flores, dando una nota en extremo su gestiva a las calles de la ciudad.

En la plaza de Calvo Sotelo la multitud no cesaba de vitorear al Caudillo y cuando este hizo su aparición en el balcón acompañado del Gene-

ral Queipo de Llano se le hizo objeto de aclamaciones delirantes. Oyéndose sin cesar las palabras de: ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

Habló el Caudillo con palabra formal y segura, recordando hace dos años dirigió desde este mismo lugar la palabra a los sevillanos, para exponerles su inquebrantable confianza en nuestros soldados y la fe ciega en la victoria. En este día celebramos con tanto júbilo la victoria de los españoles y el asumimiento del mundo y por esto mi mayor orgullo es llamarme español. Al recordar las magníficas charlas con que el General Queipo de Llano levantaba el espíritu de todos los españoles, las aclamaciones al Caudillo, al General Queipo de Llano, Jefe del Ejército del Sur, los vitores a España y al Caudillo se suceden sin cesar y en tal modo que atronaban en el espacio.

Los sevillanos están rebosantes de alegría por la brillantez de las fiestas de la Victoria y se sienten verdaderamente orgullosos de que el Generalísimo haya demostrado su predilección por esta ciudad imperial que de manera tan brillante ha manifestado su españolismo y su inquebrantable adhesión al Jefe del Estado.

JAVIER DE NAVARRA

Se pide la Medalla Militar para el Grupo de Artillería de Montaña de Mallorca

Nos honramos publicando en nuestras columnas la siguiente propuesta de recompensa hecha a favor del Grupo de Artillería de Montaña de Mallorca, que además de pertenecer a esta guarnición está compuesto en su mayor parte por hijos de la Isla.

"El Jefe que suscribe tiene el honor de exponer a V. S.: El Grupo O. 105/11 del Regimiento de Mallorca empezó su actuación en el mes de enero de 1938 como agregado a la División Marroquí, tomando parte en los combates habidos en Celadas durante todo el mes, y siendo felicitado dos veces el Grupo por su actuación del día 22.

Durante el mes de febrero actuó con la División de Caballería y 1.ª de Navarra en todas las operaciones del frente de Teruel, siendo felicitado en diversas ocasiones.

En 1.º de marzo queda afecto a la 84 División y con ésta interviene en los combates habidos en la marcha desde Son del Puerto a Utrillas, distinguiéndose en varias ocasiones y siendo felicitado por el Mando.

En 23 del citado mes, pasa agregado a la 83 División, interviniendo en la ocupación de los vértices Cegaña, Norman y Valdecastillo, Seno, Castellote, El Pueblo de las Planas, Vértice Miñán, Ermita de Maestrazgo, Palanqués Vértice de San Joaquín, en cuya posición se emplazó, distinguiéndose notablemente al rechazar los ataques del enemigo, siendo felicitado por el Mando. Continúa todas las operaciones que sucedieron hasta la ocupación de Catí y Tirig, donde pasó nuevamente a la 84 División, ocupando posiciones entre Catí y Tirig y resistiendo todos los contraataques enemigos y apoyando los avances de nuestra infantería, siendo felicitado en varias ocasiones y citado en la Orden de la División el Jefe del Grupo, varios Oficiales y tropa.

En 27 de abril pasa el Grupo agregado a la 83 División tomando parte en todas las operaciones de esta División por el sector de Cuevas de Vinromá y siendo felicitado por el Mando por su actuación. En 1.º de mayo pasa agregado a la 4.ª División de Navarra, tomando parte en todas las operaciones desde Villafranca del Cid hasta la ocupación de Villareal en Castellón, distinguiéndose en todo momento y muy especialmente en la conquista de Borriol, coadyuvando de un modo eficaz al copo del enemigo en aquella jornada y en la ocupación y defensa de Villareal, hechos por los cuales fué citado el Grupo como distinguido por el Comandante de Artillería del Ejército del Norte y felicitado repetidamente por los mandos.

En 18 de junio se incorpora nuevamente a la 84 División, tomando parte en todas las operaciones del paso del Mijares, inmediaciones de Bachi, Artana, cercanías del Castillo de Castro, habiendo sido felicitado en diversas ocasiones y citado como distinguido en la Orden de la División Oficiales y Tropa.

Universitaria. Vieron cuanto resta del Hospital Clínico destruido por la aviación marxista y visitaron las trincheras que en muchas de las cuevas en el Parque del Oeste distaban tan solo unos doce metros de las de los rojos; visitaron también la casa de Velazquez y otros edificios.

Lo que llamó especialmente su atención fué el puente tendido sobre el Manzanares que fué tan bombardeado por los rojos sin conseguir destruirlo.

Después de la visita el coronel Lozas obsequió a los periodistas con un refrigerio y estos expresaron su admiración a los bravos defensores, soldados nacionales de la Ciudad Universitaria. Los periodistas expresaron sus votos a España, al Generalísimo español y al Ejército español.

Los días 23 y 24 de julio agregado a la 1.ª División de Navarra apoya con sus fuegos las operaciones de ésta. En 28 de julio con su División 84 empieza la batalla del Ebro, tomando parte en todas las operaciones, distinguiéndose constantemente y en especial los días 17 de agosto, 1.º, 7 y 8 de noviembre en que fueron citados como distinguidos en la Orden de la División Oficiales y Tropa del Grupo debiendo resaltar la operación del 1.º de noviembre en que dos de sus Baterías ocuparon posiciones a 300 metros del enemigo consiguiendo deshacerles, a pesar de estar fuertemente atrincherado en la cota 666 de Pandols.

Llegada la División a sus objetivos finales, continuó operando con la 1.ª de Navarra hasta la ocupación de Ascó y Flix.

Terminada la batalla del Ebro marchó agregado a la 1.ª División de Navarra, cooperando en la rotura del frente de Cataluña por la Barona y siguiendo con aquélla hasta Artesa de Segre, siendo felicitado por su actuación por el Coronel de la División y Comandante de Artillería. A partir de Artesa de Segre siguió todas las operaciones sobre Cataluña con la División a que está afecto, distinguiéndose en sus fuegos, marchas y trabajos.

En todas las operaciones anteriores citadas actuó el Grupo sin descanso alguno ya que al entrar en líneas de posiciones la División o tener ésta algún pequeño descanso el Grupo salía agregado a otra G. U. con la cual estuvo operando constantemente.

En 13 meses ha sufrido diversos bombardeos de aviación, tres explosiones prematuras en el alma de las piezas no decayendo la moral ni un solo instante. El número de bajas del Grupo se eleva a 36 muertos y 72 heridos (el 25% de sus efectivos), entre los cuales hay que contar un Jefe y un Oficial muertos y dos Oficiales heridos.

El 17 de agosto y en un tiro rápido se prendieron las cargas de proyección de una Batería; y todo el Grupo como un solo hombre, se arrojó sobre el incendio logrando sofocar éste, salvar el material, proyectiles y mayoría de las cargas, resultando algunos heridos de quemaduras que no quisieron ser evacuados.

Por este acto fué citada como distinguida la 39 Batería del Grupo en la Orden de la División.

Visto todo lo relacionado y teniendo en cuenta el elevado espíritu y comportamiento ejemplar del Grupo, propongo a V. S. por si lo considera de justicia, pedir a la Superioridad la Medalla Militar Colectiva, para esta Unidad. V. S. resolverá lo que estime más conveniente.

Toledo 26 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Teniente Coronel C. de Artillería.—Jesús Quiroga.—Hay un sello que dice: "División 84.—Agrupación de Artillería.—S. Coronel Jefe de esta División 84.—Toledo".

Las Fiestas de la Victoria en Sevilla

Sevilla. — La animación que reina en la capital es extraordinaria, llegando continuamente los forasteros a millares.

Anoche la población ofrecía un aspecto imponente.

El Generalísimo paseó por la población siendo aclamado y vitoreado con entusiasmo por el pueblo.

Hoy se celebra el desfile de la Victoria, algo realmente apoteósico, y en el cual toman parte unos cien mil hombres.

El Mensaje de Roosevelt

(Servicio de esta tarde de Radio Nacional)

DE BERLIN

Berlin. — Ayer mañana no se conocía aún la actuación oficial de Berlín frente al mensaje del presidente Roosevelt. No obstante el tono general de la prensa da a entender cual será dicha actitud. En general se advierte un espíritu de duda y de desconfianza. El "Berliner Tageblatt Zeitung" dice que el gesto del presidente Roosevelt es una maniobra de diversión por la que pretende distraer a Alemania e Italia de sus aspiraciones legítimas.

Otros periódicos expresan una fuerte duda acerca de la sinceridad de las palabras de Roosevelt y opinan que se tratase una maniobra para dar tiempo a los manejos de cerco a los países totalitarios que está desarrollando la Gran Bretaña.

LA CONTESTACION

Berlin. — En los círculos autorizados se anuncia que hoy mismo será facilitado un comunicado oficial en el que se hará constar cual es la respuesta de Berlín al presidente Roosevelt. Desde luego estará redactado en un completo acuerdo de Hitler y Mussolini.

CONFERENCIA

Munich. — El Canciller Hitler ha manifestado que ha conferenciado con el ministro de Asuntos Extranjeros Von Ribbentrop. La conferencia ha versado acerca del mensaje de Roosevelt.

BLUN Y ROOSEVELT

París. — En un discurso pronunciado por Blun se manifestó de completo acuerdo con el mensaje del presidente Roosevelt en todo lo que se refiere a política internacional.

ALEMANIA, ALERTA

Berlin. — El órgano oficial del partido nacionalsocialista Völkischer Beobachter dice que Alemania no se dejará engañar por el mensaje de Roosevelt.

El "Hamburger Anzeiger" dice que Roosevelt se quiere hacer pasar ahora por el amigo de la paz, pero con este mensaje no hace sino laborar por su reelección, añadiendo: "Este papel que ahora juega, concuerda muy mal con el que hizo anteriormente".

MAS SOBRE LA RESPUESTA

Berlin. — Las conversaciones que parecen desarrollarse entre Roma y Berlín para tratar de la respuesta que se dará a Roosevelt hasta el momento coinciden en apreciar en que no existe motivo alguno de apresuramiento y que esta contestación se dará en el momento que se juzgue más oportuno.

COMENTARIOS

En los comentarios que hace la prensa al mensaje del presidente Roosevelt, se deja entrever que la posición de Roma y Berlín, será desde luego análoga.

LO QUE DICE "IL GIORNALE DE ITALIA"

Roma. — "Il Giornale d'Italia" de día su editorial a resaltar el significado que tiene para Italia la visita de Goering a Roma y dice que Roma y Berlín están unidos por una comunión, no solo de intereses sino también de ideales comunes que no habrá quien pueda separar ya.

Tanto este periódico como la "Correspondencia Política y Diplomática", comentan ampliamente el mensaje del presidente Roosevelt, coincidiendo que aquél no ha podido ser más inoportuno. "La Correspondencia Política y Diplomática" dice que el arbitraje de Roosevelt no es leal, ni imparcial ni desinteresado. Para ello Roosevelt tendrá que romper con un pasado político y éste está demasiado próximo para que Alemania e Italia lo hayan olvidado tan pronto. Tanto una como otra tuvieron poco a una gran experiencia para que ahora no reciban con gran desconfianza este mensaje y agrega: Cuando Roosevelt pudo dar una buena solución a un grave problema como el de Bohemia, solo ayudó a Inglaterra en sus malos propósitos y co-

operó al acorralamiento de Alemania por parte de la Gran Bretaña. Ahora Roosevelt busca solamente su propio y el de sus aliados.

El mensaje ha sido bien recibido en Rusia cuyos súbditos no corren ningún peligro de ser bloqueados por Alemania y anticipadamente habiendo sido prejuizado favorablemente por Francia e Inglaterra.

DE LONDRES

Londres. — Tanto el Jefe del Gobierno inglés Chamberlain como el Ministro de Asuntos Extranjeros Lord Halifax han hecho presente al embajador de los Estados Unidos en Londres que suscriben íntegramente el mensaje dirigido por el presidente Roosevelt a los concilios de Alemania e Italia Hitler y Mussolini.

Londres. — Los diarios de esta mañana aplauden sin reservas la iniciativa del presidente Roosevelt y escriben que el presidente norteamericano comprende el actual estado del mundo en el cual interviene con su buena voluntad.

"Observer" dice que Roosevelt ha señalado el único camino a seguir en las horas presentes, para oponerse a la marcha inevitable de la catástrofe.

París. — Los diarios de París aplauden abiertamente al presidente Roosevelt. El documento que dirigió a Hitler y a Mussolini encuentra la aprobación absoluta de todos. Comentan que Roosevelt ha cumplido con su deber y que su actitud pesará notablemente en la balanza de la justicia.

Gramática Histórica

DE LA

Lengua Española

Texto ajustado al cuestionario oficial de la lengua española para sexto año de Bachillerato.

por EUSEBIO HERNANDEZ GARCIA 7 Ptas.

De venta en la Librería José Toms.

BORN

MIERCOLES PROXIMO: El acontecimiento más sensacional de la temporada

El amado de los dioses

Episodios de la vida de MOZART

Magistral interpretación de LIANE HAID VICTORIA HOPPER JOHN LODDER

con ORQUESTA FILARMÓNICA DE LONDRES

En el mismo programa: LOS NOVIOS DE LA MUERTE

Interesantísimo documental de la actividad de la aviación legionaria en la gloriosa guerra española

FRANCO

POR

JOAQUIN ARRARAS

ULTIMA EDICION CORREGIDA Y AUMENTADA

De venta en la Librería de José Toms.

VENDO O TRASLADO

enseres de tienda comestibles. Informes: Cotoner, 92. Sta. Catalina. (201)

Victor Manuel Rey de Albania

ROMA. — S. M. Victor Manuel III ha aceptado esta mañana en forma oficial, para él y sus sucesores, la corona de Albania que le han ofrecido los delegados albaneses.

La audiencia solemne se celebró en el Quirinal, con todo el esplendor imperial de la Corte de Italia.

La delegación albanesa llegó a Palacio en catorce berlinas siendo objeto durante el recorrido de vivas manifestaciones de simpatía por parte del pueblo romano.

La ceremonia se ha desarrollado en la Sala del Trono, en presencia del Duce y de las principales jerarquías del partido fascista. El Rey-Emperador, vestía uniforme del primer Mariscal del Imperio y la Reina una túnica de brocado bordado en oro y una soberbia diadema de brillantes. El Duce y los jefes del partido fascista, llevaban sobre el uniforme el Collar de la Annunziata.

La delegación albanesa, al ser admitida en presencia del Soberano y después de haberle rendido homenaje, se expresó por boca de su presidente Verlazi, diciendo: «Venimos enviados por el pueblo albanés que expresó su opinión en el seno de la Asamblea constituyente, reunida en Tirana el 12 de Abril de 1939. Venimos en nombre del pueblo albanés que ofrece unánimemente

te a Vuestra Majestad con devoción y espíritu la Corona de Albania, porque ella es digna de vuestra gloria, porque unida a ella, va el recuerdo del héroe albanés Scanderberg. Con la confianza de que V. M. acogerá este voto, le venimos a expresar hoy el testimonio de nuestra fidelidad y la de todo el pueblo albanés.»

El Rey Emperador le contestó: Me siento feliz de recoger los votos de vuestro noble y valeroso pueblo al aceptar la Corona a la cual está unido el glorioso recuerdo de Scanderberg. A partir de hoy, la suerte de Albania queda indisolublemente ligada a Italia y acojo vuestra lealtad y fidelidad con el compromiso de que mi gobierno garantizará en Albania el orden, el respeto de toda fe religiosa, el progreso civil y la defensa de las fronteras comunes.

Después de la aceptación de la Corona de Albania por parte del Rey Emperador, el Presidente de la Delegación albanesa Verlazi, invitado por el Soberano, se aproximó al trono, saludándole en nombre del pueblo albanés y besando la mano de la Reina.

La muchedumbre agolpada frente al Palacio Real, improvisó una gran manifestación en honor del Rey Emperador, del Duce y del Conde Ciano.

Noticiario de esta tarde

Centro de recuperación

Madrid. — El general Saliquet ha publicado un bando en virtud del cual queda constituido un centro de recuperación de mobiliario, para reintegrar a sus dueños los enseres que fueron robados por los marxistas. En él se dan instrucciones para la reclamación de representaciones, permisos para traslado de muebles, etc. El centro antes mencionado se ha instalado en la calle de Velázquez número 90.

Detención importante

Almería. — El diario "Yugo" de Falange Española Tradicionalista, y de las JONS publica una interesante información del camarada Ramón López Ribas del servicio de Información e Investigación de Falange, el cual ha efectuado la detención de una mujer llamada Antonia García Nieto domiciliada en la calle de la Palma, por la cual corrían rumores de que dicha mujer había dado a en-

tender que conocía los últimos momentos de José Antonio, a algunos vecinos de dicha calle en que vivía provisionalmente.

La detenida es natural de Linares (Jaén) y había actuado en Alicante. Al ser detenida confesó haber sido carcelera en la prisión de Alicante, teniendo bajo su dominio a José Antonio y a Pilar Primo de Rivera.

Ayudó a los milicianos a llevar el cadáver de José Antonio desde donde lo tenían prisionero al lugar donde hace pocos días fué exhumado; vanagloriándose de haber hecho a Pilar Primo de Rivera víctima de malos tratos y de quedarse con el dinero y ropa que a nuestra camarada se le enviaba en la prisión. La detenida es una peligrosa y típica delincuente marxista.

En la Ciudad Universitaria

Madrid. — Varios periodistas extranjeros y españoles, acompañados del coronel Lozas han visitado los lugares más combatidos de la Ciudad

TEATRO LIRICO HOY REAPARICION

IMPERIO ARGENTINA

en su última creación CIFESA

LA CANCION DE AIXA